
Ata  da  134ª  (centésima  trigésima  quarta)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 15 de
julho de 2025. Às 14h13, presentes 231 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Otoni de Paula, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18
do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações,   os Srs. Cobalchini, Reimont, Márcio Jerry, Merlong Solano,
Nilto  Tatto,  Pedro  Aihara,  Luiz  Couto,  Clodoaldo  Magalhães,  Marcon,
Reginaldo Lopes, Maria Arraes, Waldenor Pereira, Otoni de Paula, Ricardo
Ayres, Zé Neto, Mauricio Marcon, Charles Fernandes, Nelinho Freitas, Flávio
Nogueira, Lenir de Assis, Coronel Armando, Gustavo Gayer, Alice Portugal,
Tadeu Veneri, Ana Paula Lima, Bebeto, Paulo Guedes, Reinhold Stephanes,
Coronel  Ulysses,  Bohn  Gass,  Rodrigo  da  Zaeli,  Roberto  Monteiro  Pai,
Delegado da Cunha, Pompeo de Mattos, Jandira Feghali, Osmar Terra, Julio
Lopes, Marcel Van Hattem, Ivan Valente, Coronel Fernanda, Chico Alencar,
Domingos  Sávio,  Tarcísio  Motta,  Gisela  Simona,  Juliana  Cardoso,  Jorge
Solla, Gilson Daniel, José Nelto, Laura Carneiro, Benedita da Silva, Ronaldo
Nogueira,  Guilherme Boulos,  Luiz  Lima,  Cabo Gilberto  Silva,  Luiz  Carlos
Hauly e Welter.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Delegado Marcelo
Freitas, Leônidas Cristino, Laura Carneiro, Henderson Pinto, Paulão, Welter,
Silvia  Cristina,  Alberto  Fraga,  General  Girão,  Bohn  Gass,  Hildo  Rocha,
Sargento Gonçalves,  Kiko Celeguim, Pauderney Avelino,  Marcelo Moraes,
Célia  Xakriabá,  Pezenti,  Cleber  Verde,  Ana  Paula  Lima,  Merlong  Solano,
Roberto  Monteiro  Pai,  Pompeo  de  Mattos,  Adail  Filho,  Gabriel  Nunes,
Marcon,  Capitão  Alberto  Neto,  Glauber Braga,  José Nelto,  Reimont,  José
Medeiros,  Evair  Vieira  de  Melo,  Cabo  Gilberto  Silva  e  Alfredo  Gaspar.
Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações,   a Sra.
Maria Arraes e  os Srs. Flávio Nogueira; Alberto Fraga, nos termos do § 2º
do artigo 18 do Regimento Interno; e Hugo Motta, Presidente.   Fizeram
Comunicações de Liderança  os Srs. Sidney Leite, pelo bloco PSD; e Geraldo
Resende, pelo PSDB.   Às 19h12, presentes 447 Sras. e Srs. Deputados,
passou-se  à  Ordem  do  Dia.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 2.773, de 2025,  que requer  a dispensa do interstício de
2 sessões previsto no § 5º do art. 202 do Regimento Interno, para inclusão
na Ordem do Dia da Proposta de Emenda à Constituição nº 66, de 2023.
Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou  a  discussão,  em  primeiro  turno,  da  Proposta  de  Emenda  à
Constituição nº 66, de 2023. Levantou Questão de Ordem o Sr. Marcel Van
Hattem. Ficaram prejudicados os requerimentos de retirada de pauta e de
adiamento  da  discussão  em  virtude  da  aprovação  do  requerimento  de
quebra de interstício. Passou-se à discussão em primeiro turno. Discutiram
a  matéria   os  Srs.  Ricardo  Ayres,  Kim  Kataguiri,  Gabriel  Nunes,  Chico
Alencar, Gilson Daniel, Sâmia Bomfim, Hildo Rocha, Fernanda Melchionna,
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Pedro Uczai, Professora Luciene Cavalcante e Mauro Benevides Filho.   O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,  apresentado  pelos  Srs.
Líderes, que solicita o encerramento da discussão. Encaminharam a votação
os Srs. Pauderney Avelino e Kim Kataguiri.   Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
338; Não: 28; Total de 366 votos. Foi aprovado o referido requerimento. Foi
encerrada  a  discussão  em  primeiro  turno.  Em  consequência,  ficou
prejudicado  o  requerimento  de  adiamento  de  votação  nos  termos  do
parágrafo 4º do artigo 178 do Regimento Interno. Passou-se à votação em
primeiro turno. Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Hildo Rocha,
Kim Kataguiri,  Ricardo  Ayres,  Chico  Alencar  e  Rogério  Correia.    O  Sr.
Presidente anunciou a votação, em primeiro turno, do Substitutivo oferecido
pela Comissão Especial  à  Proposta  de Emenda à Constituição  nº 66,  de
2023,  ressalvados  os  destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 404;
Não: 67; Abstenção:  3;  Total  de 474 votos.  Foi  aprovada,  em primeiro
turno,  a Proposta de Emenda à Constituição nº 66, de 2023, ressalvados os
destaques.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  nº  5,
apresentada à Proposta de Emenda à Constituição nº 66, de 2023, objeto
de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela
bancada do NOVO. Encaminharam a votação  os Srs. Marcel Van Hattem e
Rogério  Correia.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  117;  Não:  335;
Abstenção: 3; Total de 455 votos.  Foi mantido o texto. O Sr. Presidente
anunciou a  votação da expressão "considerados os créditos suplementares
e especiais incorporados ao limite de despesa de 2025, e", do §18-A, art.
165 da Constituição Federal, constante no artigo 1º do substitutivo adotado
pela Comissão Especial, objeto de requerimento de destaque para votação
em separado, apresentado pela bancada do PL. Encaminharam a votação
os  Srs.  Gilson  Marques  e  Hildo  Rocha.    Procedeu-se  à  votação  pelo
processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr.  Alencar Santana,
pelo PT; e Fez Comunicação de Liderança o Sr. Domingos Sávio, pelo PL. Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  318;  Não:  144;
Abstenção: 2; Total de 464 votos. Foi mantido o texto. A matéria foi ao
segundo turno. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento que
solicita a dispensa do interstício de 5 sessões previsto no § 6º, do artigo
202, do Regimento Interno, para apreciação do segundo turno da Proposta
de Emenda à Constituição nº 66, de 2023 Encaminhou a votação  o Sr.
Gilson  Marques.   Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 319; Não: 70; Total
de  389  votos.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  discussão,  em  segundo  turno,  da  Proposta  de  Emenda  à
Constituição  nº  66,  de 2023.  Em consequência,  ficaram prejudicados os
requerimentos  de  retirada  de  pauta  e  de  adiamento  da  discussão  em
virtude da aprovação do requerimento de quebra de interstício. Passou-se à
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discussão em segundo turno. Discutiram a matéria  os Srs. Tarcísio Motta,
Gilson Marques e Kim Kataguiri.   Foi encerrada a discussão em segundo
turno. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado
pelo Sra. Talíria Petrone, que solicita o adiamento da votação da matéria
por cinco  sessões. Encaminharam a votação a Sra. Sâmia Bomfim e o Sr.
Gilson Daniel.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado
o  referido  requerimento.  Passou-se  à  votação  em  segundo  turno.
Encaminharam  a  votação  da  matéria   os  Srs.  Kim  Kataguiri  e  Gilson
Marques.   O Sr. Presidente anunciou a votação da Proposta de Emenda à
Constituição nº 66, de 2023, em segundo turno, ressalvado o destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Levantou Questão de Ordem
o  Sr.  Alencar  Santana,  que  foi  respondida  pelo  Sr.  Presidente.  Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Evair Vieira de Melo, pelo PP. Foi encerrada
a votação, com o seguinte resultado: Sim: 367; Não: 97; Abstenção: 2;
Total de 466 votos. Foi aprovada, em segundo turno, a referida Proposta de
Emenda  à  Constituição  nº  66,  de  2023,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  artigo  165  contido  no  artigo  1º  da
Proposta de Emenda à Constituição nº 66, de 2023, objeto de requerimento
de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pelo  NOVO.
Encaminharam a votação  os Srs. Gilson Marques e Mauro Benevides Filho.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Fizeram Comunicações de
Liderança o Sr. Alencar Santana, 1º Vice-Líder do Governo; e o Sr. Mauro
Benevides  Filho,  pela  Maioria.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte
resultado:  Sim:  342;  Não:  126;  Abstenção:  1;  Total  de  469  votos.  Foi
mantido o texto. Foi aprovada a Redação Final da matéria. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal, em face de pedido de verificação solicitado
pelo PL. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 353; Não:
76; Abstenção: 3; Total de 432 votos. Foi aprovada a Redação Final. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.026, de 2025, dos
Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1.978, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.672, de 2025, dos
Srs. Líderes, que requer, nos termo do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1.881, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  323;  Não:  55;  Abstenção:  2;  Total  de  380  votos.  Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 4.464, de 2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos
do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de
Lei nº 2.795, de 2023. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno  único,  das  Emendas  do Senado  Federal  ao  Projeto  de  Lei  nº
1.765,  de  2019.  O Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do requerimento,
apresentado pelo Sr. Gilson Marques, que solicita a retirada de pauta da
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matéria. O referido requerimento foi retirado pelo autor. O Sr. Cezinha de
Madureira, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões:  de  Viação  e  Transportes;  de  Integração  Nacional  e
Desenvolvimento Regional; de Administração e Serviço Público; de Finanças
e Tributação e de Constituição  e Justiça  e  de Cidadania.    Passou-se à
discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou a votação das Emendas do Senado Federal nºs 1 e 2 ao Projeto de
Lei nº 1.765, de 2019, com parecer pela aprovação, exceto a expressão
contida na Emenda do Senado nº 1 "fica prorrogado  até 31 de dezembro
de 2031". Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foram aprovadas
as referidas emendas. O Sr. Presidente anunciou a votação da expressão
contida na Emenda do Senado nº 1 "fica prorrogado até 31 de dezembro de
2031", com parecer pela rejeição, restabelecendo-se o fragmento de texto
aprovado pela Câmara dos Deputados "fica prorrogado até 8 de janeiro de
2027".  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a
referida  expressão.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº
9.348,  de  2017.  O  Sr.  Kim  Kataguiri,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Ciência,  Tecnologia  e
Inovação;  de  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e
Família e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão.
Discutiu  a matéria   a Sra.  Célia  Xakriabá.    Foi  encerrada a  discussão.
Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo
oferecido pelo relator da Comissão de Ciência, Tecnologia e Inovação. Usou
a palavra o Sr. Kim Kataguiri, para reformulação de seu parecer à matéria.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e
as apensadas. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de redação
nº  1.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a
referida emenda de redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. Às
0h34,  O Sr.  Presidente encerrou os trabalhos,  antes convocando Sessão
Deliberativa Extraordinária para quarta-feira, 16 de julho, às 10 horas, com
Ordem do Dia que inclui as proposições remanescentes da sessão de 15 de
julho. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Talíria Petrone (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE
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